AUDITOR DE FINANCAS

E CONTROLE

Multipla Escotha, numeradas de 01 a 60, em ordem
sequencial, e o comando para elaboragdao da Prova
Discursiva. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolugao,
assim como o numero de paginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeticdo ou auséncia de questdo ou pagina.

As respostas das Questdes Objetivas de Multipla
Escolha do Caderno de Questdes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta preta fabricada em material
transparente.

Para cada questdo da Prova Objetiva de Muiltipla
Escolha existirdo 04 (quatro) alternativas de resposta
(A, B, C e D), das quais apenas uma sera correta, de
acordo com o comando da questdo. A marcagao de
mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, aresposta da questao.

A Prova Discursiva devera ser manuscrita na Folha de
Redacéao, em letra legivel com caneta esferografica de
tinta preta fabricada em material transparente.
A Prova Discursiva devera respeitar o minimo de 20
(vinte) linhas e o maximo de 30 (trinta) linhas, sob pena
de perda na pontuacdo da mesma.

/MN\ATENCAO

Escreva no espaco apropriado do Cartao Resposta, com

asua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Seu Jorge:

“O bom da vida é viver bem, estar bem,

Atranscrigao da “frase mestra” é obrigatoria e servira para identificar
o Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame

querer bem.”

INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé esta recebendo o seu Caderno de Questoes,
| contendo 60 (sessenta) Questdes Objetivas de

GOVERNO DO
ESTADO DO PARA

A Folha de Redagao nao podera ser assinada,

~rubricada, nem conter, em outro local que ndo o

apropriado, qualquer palavra ou marca que a identifi-
que, sob pena de anulagido da Prova Discursiva.
Assim, a detecgdo de qualquer marca identificadora
no espaco destinado a transcrigdo do texto definitivo
acarretara a anulagéo da prova.

O tempo méaximo disponivel para realizagao da Prova
Objetiva de Muiltipla Escolha e da Prova Discursiva é
de 5h (cinco horas), ja incluido o tempo destinado a
identificagéo e ao preenchimento do Cartdo Resposta
e da Folhade Redagao.

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu Caderno
de Questdes, seu Cartao Resposta e a sua Folha de
Redacéo, e retirar-se da salade prova.

. Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderio sair da sala

de provajuntos.

Pericial Grafotécnico, quando for o caso. Afalta da transcrigéo podera
ocasionar a eliminac¢ao do candidato no presente concurso publico.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde que nos tltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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Leia o texto e responda o que se pede no comando das
questdes.

IDEIAS E LIBERDADE

Dias atrdas me chamou a atengdo um texto do amigo e
filésofo Luiz Felipe Pondé. Sua provocacgéo era: “O capitalismo
estaria apodrecendo?”. Estaria chegando ao fim sem nenhuma
utopia viavel para por no lugar? Achei interessante aquilo. Existe
agora o “modelo chinés”, desafiando a democracia liberal. Ha
muita instabilidade politica e um debate imenso sobre os males
do mercado. Estariamos a beira de algum precipicio?

Uma das razbes para a decadéncia seria o impacto das
novas tecnologias - como a automagao, a internet das coisas e a
inteligéncia artificial - na destruicdo dos empregos. O raciocinio é
intuitivo. Quando chegarem os carros autbnomos, 0 que os
motoristas do Uber vao fazer? E o pessoal do telemarketing,
quando tudo for automatizado? Foi assim com os cubeiros, la em
Porto Alegre, chamados de “tigres”, que carregavam aqueles
cilindros com dejetos humanos, antes das redes sanitarias. E
com as telefonistas inglesas, que eram 120.000, em 1970, e hoje
nao passam de 20.000.

Muitos postos de trabalho desaparecerao e outros serao
criados. Estudo da OCDE mostrou que, em vinte anos, o
emprego industrial declinou 20% mas cresceu 27% no setor de
servigos. E o feijao com arroz da economia de mercado.
Schumpeter ja havia teorizado sobre isso com sua tese da
“destruicdo criadora”. Ainda recentemente, trés pesquisadores
da Consultoria Deloitte, lan Stewart, Debapratim De a Alex Cole,
apresentaram uma pesquisa com dados do censo inglés desde
1871 e foram taxativos: “A tecnologia criou mais empregos do
que destruiu nos Gltimos 144 anos”.

Outra razdo do abismo seria a desigualdade. Se tornou
comum dizer que a ma distribuicido de renda vai corroer o
sistema. Falta demonstrar qual o padrao “certo” de distribuigdo
econémica que se deve buscar. Como bem observou John
Rawls, tendemos a comparar nossa situagdo com a de pessoas
mais proximas a nés, nas comunidades em que convivemos e
em relagdo as posigdbes a que aspiramos. Nao na “grande
sociedade”. Ninguém acorda todos os dias enfurecido com a
fortuna de Jeff Bezos. Mas, com razao nos indignamos se fomos
discriminados, no trabalho ou na vida social.

Nos temas que realmente importam ha avancos
relevantes em nosso tempo. A drastica redugcdo da pobreza
talvez seja 0 mais crucial deles. Apenas no periodo da mal-
afamada globalizagdo, a pobreza global caiu de 36% para 10%
entre 1990 e 2015. Outro aspecto: a convergéncia das familias
americanas com alimentagao caiu de 4,2 dos padrdes basicos
de vida. O US Bureau of Labor Statistic mostrou que, entre 1901
e 2002 o gasto das familias americanas com alimentagéo caiu de
42% para 13% de sua renda. Na Inglaterra, o gasto caiu de 35%,
em 1050, para pouco mais de 11% em 2014.Ndo s a renda
cresceu, como o custo relativo dos produtos basicos caiu
significativamente.

Ha um tema muito mais amplo ai que se refere a
igualdade de direitos. Lembro quando Obama, no aniversario
dos cinquenta anos na Marcha de Selma, provocou a imensa
multiddo que refazia o projeto de Martin Luther King, na luta
pelos direitos civis, dizendo que “se vocé acha que nada mudou
nos ultimos cinquenta anos, pergunta a alguém que viveu em
Selma ou Chicago nos anos 50. Pergunte a mulher que hoje é
CEO, e nio mais restrita a ser secretaria, se nada mudou.
Pergunte ao seu amigo gay se & mais facil ter orgulho na América
hoje do que ha 30 anos”. E concluiu: “Negar este progresso é
roubar nosso proprio poder de transformar.”

_www.fundacaocetap.com.br -
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No mundo da economia, poucas pessoas expressam
melhor um tipo de otimismo realista do que Deirdre Mc-Closkey,

.: autora da monumental trilogia sobre a igualdade, a dignidade e_

as virtudes burguesas, Deirdre ndo gosta da palavra capitalismo:
Prefere e ideia do “inovismo”. Seu ponto é que nao foi o capital,
mas, sim as ideias ou a inovagao que fizeram a diferenga no
surgimento da moderna economia do mercado. Em algum
momento entre os séculos XVIi e XiX, o homem comum ganhou
dignidade. O padeiro, o comerciante, o inventor de coisas.
Primeiro timidamente, mas em um processo continuo a pari
passu a afirmagao das sociedades de direito. Dai o casamento
moderno entre a economia de mercado e a democracia liberal.

Fonte: Veja, ed. 2775. Fernando Schuler € cientista politico e
professor do Insper.

destacar, ironizar e varios outros efeitos. As aspas em “modelo
chinés”, por exemplo, referem-se:

A) ao paradoxo entre governo “fechado” e economia “aberta”.

B) a ironia a uma economia baseada em produtos de baixa
qualidade.

C)auma economia aberta que vive do protecionismo.

D) auma economia que copia, mas se diz original e vanguarda.

A tese de destruicdo criadora de Schumpeter ndao pode ser
exemplificada por:

A) Vendedor de enciclopédia - Google.

B) Cacador de ratos - empresas de dedetizagéo.

C) Linotipista - imprensa - mercado editorial.

D) Maquina fotografica - datilografos.

Questao)

Analise as afirmativas sobre o excerto a seguir e marque a
alternativa correta:

“(...) com a de pessoas mais proximas a nos, nas comunidades
em gue convivemos e emrelagao as posi¢gdes a que aspiramos.”

I- Os dois “qués” apresentam fungdes sintaticas diferentes.

ll- A preposicédo anteposta ao pronome relativo é exigida pelo
termo regente “aspirar”.

lll- O verbo “aspirar” tem sentido de “sorver”.

IV- O termo regente de “posi¢cbes” € um substantivo abstrato.

A) Estao corretas |, I, I, IV.

B) Somente |, Il, IV estao corretas.
C)Somente lll e IV estao corretas.
D) Somente | e 11l estéo corretas.

Leia o excerto seguinte: “Se tornou comum dizer que a ma
distribuicdo de renda vai corroer o sistema.”. Sobre ele, &
incorreto afirmar:

A) Falhou a colocagéo do pronome atono na primeira oragéo.
B)Aterceira oragao é objetiva direta.

C) “corroer” apresenta um digrafo separavel.

D) “vai corroer” € um tempo composto.

Marque a alternativa em que a mudanca de posigéo dos termos
destacados provoca diferenciagdo semantica:
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’ A) Falta demonstrar qual o padrao “certo” de distribuigdo

econdmica/ (padrao “certo”).

B) Nos temas que realmente importam ha avangos relevantes
em nosso tempo/ (avancgos relevantes).

C) Dai o casamento moderno entre a economia de mercado e a
democracia liberal / (casamento moderno).

D) Nao s6 a renda cresceu, como o custo relativo / (renda
cresceu).

Palavras que resumem as ideias de Deirdre Mc-Closkey sobre o
surgimento da moderna economia de mercado:

A) crédito ilimitado.

B) crescimento de renda.

C) criatividade empreendedora.

D) evolugao feminina.

Aexpressao idiomatica em “E o feijado com arroz da economia de
mercado.” se opde a:

A) Soltarafranga.r

B)Acabou em pizza.

C)Mandar ver.

D) Deixar a ver navios.

Sobre as expressdes “OCDE” e “CEOQO”, presentes no texto,
analise as assertivas seguintes e marque a alternativa correta:

I- A denominagdo de CEO da-se a diretora executiva de uma
empresa.

iI- OCDE e CEO sao palavras formadas por derivagao
regressiva.

11l- Os cubeiros sao exemplos de profissao extinta.

A)Apenas as assertivas | e Il estédo corretas.

B)Apenas as assertivas Il e lll estao corretas.

C)Todas as assertivas estao corretas.

D)Apenas as assertivas | e lll estdo corretas.

{Questao}

sty

Sobre homdénimos e parénimos é adequado afirmar:
A) “discriminados” é sindnimo de “segregado”.

B) “descriminado” é condenado por crime.

C) O prefixo dis- indica afirmacgao.

D) O radical de discriminada é “discrimin-".

Os vocabuios em negrito estdo classificados corretamente,
excetoem:

A) “Dai o casamento moderno entre a economia de mercado e a
democracia liberal.” / Dai — advérbio.

B) “(...) entre a economia de mercado (...) / de mercado —
adjetiva.

C)“(...)eademocracia liberal.”/ democracia — substantivo.

D) “Se tornou comum dizer que (...) / Se — conjungéo
subordinativa condicional.

Leia o texto a seguir:

locucao

. ADMINISTRAGAO FINANCEIRA E OR(}AMENTARIA |
{_-AFO E DIREITO FINANCEIRO ]

A Lei Orgamentaria Anual de cada ente federado devera conter
todas as receitas e despesas de todos os poderes, 6rgaos,
entidades, fundos e fundagdes instituidas e mantidas pelo Poder

Publico, sendo que essas receitas e despesas deverao constar
pelos seus totais, vedadas quaisquer deducgbes.

Arespeito das exigéncias do texto anteriormente citado, assinale
a alternativa que apresenta os Principios Orgcamentarios em
questao.

A) Legalidade e totalidade.

B) Universalidade e Orgamento bruto.

C) Exclusividade e unidade.

D) Unidade e equilibrio.

De acordo com o § 2° do art. 165 da Constituicao Federal de
1988, marque a alternativa correta.

A) A Lei de Diretrizes Orgamentarias estabelecera, de forma
regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da administragao
publica federal.

B) ALeide Diretrizes Orgamentarias estabelecera as diretrizes
de politica fiscal e respectivas metas, em consonancia com
trajetéria sustentavel da divida publica.

C) A Lei de Diretrizes Orgamentarias orientara a elaboragéo da
lei do plano plurianual e estabelecera a politica de fomento das
agéncias financeiras.

D) A Lei de Diretrizes Orgamentarias compreendera as metas e
prioridades da administragdo publica federal, incluindo as
despesas de capital para o exercicio financeiro subsequente.

Conforme art. 43 da Lein. 4.320/1964 e alteragbes posteriores, a
abertura dos créditos suplementares e especiais depende da
existéncia de recursos disponiveis para ocorrer a despesa.
Assim, consideram-se recursos para este fim:

A) o superavit financeiro apurado em balango financeiro do
exercicio anterior e o excesso de arrecadacgao.

B) os resultantes de anulagdo parcial ou total da dotagiao
financeira ou de créditos adicionais, autorizados em lei e o
produto de operagdes de crédito autorizadas.

C) o produto de operagdes de crédito autorizadas e o superavit
financeiro apurado em balango orgcamentario do exercicio
anterior.

D) o excesso de arrecadacdo e os resultantes de anulagio
parcial ou total da dotagdo orgamentaria ou de créditos
adicionais, autorizados em lei.

¢ P

Considerando as etapas da execugéo da receita e da despesa
orcamentaria estabelecidas na Lei n. 4.320/1964 e alteragées
posteriores, marque a alternativa correta.

A) A liquidagédo da despesa consiste na verificagdo do direito
adquirido pelo credor tendo por base os titulos e documentos
comprobatérios do respectivo crédito.

B) O pagamento corresponde a transferéncia dos recursos ao
Tesouro observando o principio de unidade de tesouraria.

C) O empenho é o ato emanado de autoridade competente que
cria para o Estado obrigagao de despesa.

D) O recolhimento € ato da reparticdo competente, que verifica a
procedéncia do crédito fiscal e a pessoa que lhe é devedora e
inscreve o débito desta.

O nivel de classificagdo da despesa por natureza que agrega
elementos de despesa que apresentam as mesmas
caracteristicas quanto ao objeto de gasto, corresponde segundo
a Portaria Interministerial n. 163/2001, e suas atualizagées,
a(ao):
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FUNM%
A) subelemento de despesa.
B) categoria econémica.
C) grupo de natureza da despesa.
D) modalidade de aplicagao.

a5 D)

Analise as seguintes afirmativas relacionadas ao processo orga-
mentario e marque a alternativa correta.

|- Podem ser pagas a conta de Despesas de Exercicios Anterio-
res os Restos a Pagar com prescri¢cdo interrompida.

ll- Restos a Pagar sdo despesas empenhadas, liquidadas e nédo
pagas até 31 de dezembro.

- Os compromissos reconhecidos apds o encerramento do
exercicio correspondente poderéo ser pagos a conta de Despe-
sas de Exercicios Anteriores.

IV- Os Restos a Pagar se classificam em liquidados e nao liquida-
dos.

A) Somente as afirmativas | e lll estao corretas.

B) Somente as afirmativas Il e |V estdo corretas.
C) Somente as afirmativas |, Ill e IV estao corretas.
D) Todas as afirmativas estéo corretas.

Nos termos do § 3° do art.166 da Constituigdo Federal de 1988,
as emendas propostas pelo Poder Legislativo ao projeto de lei do
orcamento anual ou aos projetos que o modifiquem somente
podem ser aprovadas caso:

I- sejam compativeis com o plano plurianual, com a lei de diretri-
zes orgamentarias e com a Lei Complementar n.® 101/2000;

li- sejam relacionadas com os dispositivos do texto do projeto de
lei;

lll- indiquem os recursos necessarios, admitidos apenas os pro-
venientes de anulacédo de despesa, excluidas as que incidam
sobre dotagbes para pessoal e seus encargos, servigo da divida
e transferéncias tributarias constitucionais para Estados, Munici-
pios e Distrito Federal;

IV- sejam relacionada com a corregao de erros ou omissoes.

Marque a alternativa correta:

A) Somente as afirmativas | e IV est&o corretas.

B) Somente as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
C) Somente as afirmativas l1, lll e IV estao corretas.
D) Todas as afirmativas estéo corretas.

Sobre a fiscalizagdo financeira e orgamentaria, nos termos da
Constituicdo Federal de 1988, analise as afirmativas seguintes e
marque a alternativa correta:

I- Sera exercida pelo Congresso Nacional, mediante controle
externo, e pelo sistema de controle interno de cada Poder.

1I- O controle externo, a cargo do Congresso Nacional, sera
exercido com o auxilio do Tribunal de Contas da Uni&o.

lll- Ocorre quanto a legalidade, legitimidade, economicidade,
eficiéncia, aplicagao das subvencdes e renuncia de receitas.

IV- Os Poderes Legislativo, Executivo e Judiciario manterao, de
forma integrada, sistema de controle interno.

A) Somente as afirmativas | e lil estao corretas.

B) Somente as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
C) Somente as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.
D) Todas as afirmativas estédo corretas.
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No que se refere a Lei Complementar n. 101/2000, analise as,

afirmativas seguintes e marque a alternativa correta.

I-No Anexo de Metas Fiscais, serdo estabelecidas metas anuais,
em valores correntes e constantes, relativas a receitas,
despesas, resultados nominal e primario e montante da divida
publica, para o exercicio a que se referirem e para os trés
seguintes.

ll- A lei de diretrizes orgamentarias contera Anexo de Riscos
Fiscais, onde serdo avaliados os ativos contingentes e outros
riscos capazes de afetar as contas publicas, informando as
providéncias a serem tomadas, caso se concretizem.

lll- O Anexo de Metas Fiscais contera, ainda, demonstrativo das
metas anuais, instruido com meméria e metodologia de calculo
que justifiquem os resultados pretendidos, comparando-as com
as fixadas nos trés exercicios anteriores.

IV- O projeto de lei orcamentaria anual, contera, em anexo,
demonstrativo da compatibilidade da programagdo dos
orgamentos com os objetivos e metas constantes do Anexo de
Metas Fiscais da lei de diretrizes orgamentarias.

A) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
B) Somente as afirmativas | e IV estao corretas.
C) Somente as afirmativas |l e 1l estdo corretas.
D) Somente as afirmativas Ill e IV estéo corretas.

Considerando as normas da Lei Complementar n. 101/2000,
analise as afirmativas seguintes e marque a alternativa correta.

I- Entende-se por transferéncia voluntaria a entrega de recursos
correntes ou de capital a outro ente da Federagao, a titulo de
cooperacgao, auxilio ou assisténcia financeira, que ndo decorra
de determinac&o constitucional, legal ou os destinados ao Siste-
ma Unico de Saude.

ll- A destinacdo de recursos para, direta ou indiretamente, cobrir
necessidades de pessoas fisicas ou déficits de pessoas juridicas
devera ser autorizada por lei especifica, atender as condigcoes
estabelecidas na lei de diretrizes orcamentarias e estar prevista
no orgamento ou em seus créditos adicionais.

I1l- Se a divida consolidada de um ente da Federacéo ultrapassar
o respectivo limite ao final de um quadrimestre, devera ser a ele
reconduzida até o término dos trés subsequentes, reduzindo o
excedente em pelo menos 25% (vinte e cinco por cento) no pri-
meiro.

IV- Sdo instrumentos de transparéncia da gestdo fiscal, aos
quais sera dada ampla divulgagao, inclusive em meios eletroni-
cos de acesso publico: os planos, orcamentos e leis de diretrizes
orcamentarias; as prestagdes de contas e o respectivo parecer
prévio; o Relatério Resumido da Execu¢cdo Orgamentaria e o
Relatério de Gestédo Fiscal; e as versdes simplificadas desses
documentos.

A) Somente as afirmativas | e 1ll estdo corretas.

B) Somente as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
C) Somente as afirmativas Il, Il e IV estdo corretas.
D) Todas as afirmativas estao corretas.

W{@}{Aunrrom E GOVERNANGA)

e
Questao ‘
Em relag@o ao objetivo da auditoria descrito na NBC TA 200 (R1),
assinale a alternativa correta.

A) Atestar a eficacia da administragado na gestao dos negdcios e
prevenir e identificar fraudes e erros.

B) Aumentar o grau de confian¢ca nas demonstragdes contabeis
por parte dos usuarios.

3
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) C) Elaborar as demonstragdes contabeis e representar garantia

3

de viabilidade futura da entidade.

-D) Garantir que todos os langamentos contabeis foram

efetuados corretamente.

Em relagao a distingao entre auditoria interna e auditoria externa
ouindependente, analise as afirmacdes a seguir:

I- O escopo dos trabalhos feitos pelo auditor interno
normalmente é determinado pela geréncia, enquanto a extensao
do exame do auditor externo é determinada pelas normas usuais
reconhecidas no pais ou requeridas por legislacao especifica.

lI- O auditor externo dirige seus trabalhos para assegurar que o
sistema contabil e de controle interno funcionem eficientemente,
a fim de que os dados contabeis fornecidos a geréncia
apresentem os fatos com exatiddo. Os trabalhos do auditor
interno, entretanto, sdo determinados por seu dever de fazer
com que as demonstragdes contabeis a serem apresentadas a
terceiros reflitam com propriedade a situagcdo contabil de uma
empresa em certa data, e os resultados das operagbes do
periodo examinado.

lll- Aresponsabilidade do auditor interno é para com a geréncia,
ao passo que a responsabilidade do auditor externo geralmente
é mais ampla.

IV- Os trabalhos dos auditores internos e externos sao efetuados
em geral por métodos idénticos. O auditor interno segue mais as
rotinas de cunho interno, ou seja, observa o cumprimento rigido
das normas internas, pois ele tem dominio da cultura da
empresa, enquanto o auditor externo observa mais o
cumprimento das normas associadas as leis de forma bem
ampla; ele tem melhor dominio dos aspectos de interesse
coletivo.

Assinale a alternativa correta.

A)Apenas a afirmacao | esta correta.

B)Apenas as afirmagdes | e lll estdo corretas.
C)Apenas as afirmagdes |, lil e IV estao corretas.
D) Todas as afirmacdes estéo corretas.

Em relacdo a
seguir.

I- Governanga publica organizacional compreende essencial-
mente os mecanismos de lideranga, estratégia e controle postos
em pratica para avaliar, direcionar e monitorar a atuagao dages-
tdo, com vistas a condugéo de politicas publicas e a prestacéo de
servigos de interesse da sociedade.

ll-Agovernanga envolve as atividades de planejar as operagées,
com base nas prioridades e os objetivos estabelecidos; executar
os planos, com vistas a gerar resultados de politicas e servigos; e
controlaro desempenho lidando adequadamente com os riscos.
lli- Governanga n&o é o mesmo que gestdo. Enquanto a gover-
nanca e a fungdo direcionadora, a gestao e a fungao realizadora.

governanga publica, analise as afirmagdes a

Marque a alternativa correta.

A)Apenas a afirmacéo | esta correta.
B)Apenas as afirmacdes | e |ll estdo corretas.
C)Apenas as afirmagdes |l e lll estdo corretas.
D) Todas as afirmagdes estdo corretas.

Ao definir uma amostra de auditoria, o auditor deve considerar a
finalidade do procedimento de auditoria e as caracteristicas da
populagdo da qual sera retirada a amostra. (Resolugdo CFC n.
1.222/09). Assinale a alternativa correta sobre os métodos para
selegdo de amostras.
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A) Amostragem de unidade monetaria & um tipo de selegdo com
base em valores na qual o tamanho, a selegdo e a avaliagdo da
amostra resultam em uma conclusdo em valores monetarios.

B) Amostragem ao acaso é um tipo de selecao aplicada por meio
de geradores de numeros aleatérios como, por exemplo, tabelas
de numeros aleatorios.

C) Amostragem de bloco € um tipo de selegao em que a
quantidade de unidades de amostragem na populagéo e dividida
pelo tamanho da amostra para dar um intervalo de amostragem.
D) Amostragem aleatéria seleciona a amostra sem seguir uma
técnica estruturada.

A andlise de causa raiz (ACR) é um método de solugdo de
problemas que contribui para a melhoria da eficacia e da
eficiéncia dos processos de governanca, de gerenciamento de
riscos e de controles das unidades auditadas, razio pela qual a
ACR é hoje bastante utilizada nos trabalhos de auditoria. Para
realizar a ACR, frequentemente séo utilizadas técnicas como a
“Arvore de problemas”, o “Diagrama bow tie”, o “Diagrama de
Ishikawa” ou a “Técnica dos 5 porqués”. Quando se analisa as
técnicas para realizar a ACR, sabe-se que uma delas é utilizada
para demonstrar graficamente os eventos/riscos, suas causas e
consequéncias por meio de um diagrama em forma de gravata
borboleta. De um lado desse diagrama, est&o as fontes de risco
que podem favorecer a ocorréncia do evento em analise e as
medidas de controle que podem evita-lo. Do outro lado, sdo
relacionadas as possiveis consequéncias do evento e as
medidas de controle que podem minimiza-las. O evento/risco
fica ao centro, ou seja, no n6 da gravata. Qual é esta técnica?

A) Arvore de problemas.

B) Diagrama de bow tie.

C) Diagrama de Ishikawa.

D) Técnica dos 5 porqués.

Em relagdo aos principios e requisitos éticos descritos no
Referencial técnico da Atividade de Auditoria Interna
Governamental do Poder Executivo Federal, assinale a
alternativa correta.

A) E permitida na atividade de auditoria interna a utilizagéo de
informacgoes relevantes ou potencialmente relevantes, obtidas
em decorréncia dos trabalhos, em beneficio de interesses
pessoais, familiares ou de organizagGes pelas quais o auditor
tenha qualquerinteresse.

B) O auditor deve manter sigilo e agir com cuidado em relagéo a
dados e informacgdes obtidos em decorréncia do exercicio de
suas fungdes. Ao longo da execugio dos trabalhos, o sigilo néo
deve ser mantido se as informagbes n&o estiverem diretamente
relacionadas ao escopo do trabalho.

C) O auditor interno governamental deve divulgar informacdes
relativas aos trabalhos desenvolvidos ou a serem realizados ou
repassa-las a terceiros sem prévia anuéncia da autoridade
competente.

D) As comunicagdes sobre os trabalhos de auditoria devem
sempre ser realizadas em nivel institucional e contemplar todos
os fatos materiais de conhecimento do auditor que, caso nao
divulgados, possam distorcer o relatério apresentado sobre as
atividades objeto da avaliagio.

;Q;;esta

De acordo com a NBC TA 500, evidéncia de auditoria
compreende as informacgdes utilizadas pelo auditor para chegar
as conclusdes em que se fundamentam a sua opinido. Dentre as
evidéncias de auditoria descritas na NBC TA 500, assinale a
alternativa que envolve o exame de registros ou documentos,
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internos ou externos, em papel, em forma eletrénica ou em
outras midias, ou o exame fisico de ativo:

A) Inspegéao.

B) Observacéo Relacional.

C) Confirmagao externa.

D) Reexecugéo.

Um determinado auditor ap6s ter obtido evidéncias de auditoria
suficientes e apropriadas conclui que desvios ou distorgées,
quer individualmente ou no agregado, sdo relevantes e
generalizados. Nesse caso, qual tipo de opinido deve ser
transmitida pelo auditor?

A) Qualificada.

B)Adversa.

C)Abstencéo.

D)Comressalva.

Assinale a alternativa correta em relacdo a NBC TA 505 -
confirmagdes externas:

A) Se o auditor identificar fatores que dao origem a dividas sobre
a confiabilidade da resposta a uma solicitagdo de confirmagao, o
auditor nao deve obter evidéncia adicional de auditoria para
resolver essas duvidas.

B) Se o auditor determinar que uma resposta a uma solicitacdo
de confirmacdo ndo é confiavel, o auditor deve avaliar as
implicagbes na avaliagdo dos riscos significativos de distorgéo
relevante, incluindo o risco de fraude, e sobre a natureza, época
e extensao relacionada a outros procedimentos de auditoria.

C) O auditor ndao pode enviar uma solicitagdo de confirmacéo
adicional quando nao receber uma resposta a uma solicitagéo
anterior dentro de prazo razoavel.

D) O auditor ndo pode optar por verificar a fonte e o contetdo da
resposta a uma solicitagao de confirmacéao entrando em contato
com a parte que confirma.

Questao-H& 1)
Analise as afirmacodes a seguir em relagdo a NBC TA 230 (R1) -
Documentacgao de Auditoria.

|- O auditor precisa incluir na documentacéo de auditoria versées
superadas de papéis de trabalho e demonstragdes contabeis,
notas que reflitam entendimento incompleto ou preliminar,
copias anteriores de documentos corrigidos em decorréncia de
erros tipograficos ou de outro tipo de documentos em duplicata.
li- Explicagdes verbais do auditor, por si s, ndo representam
documentagao adequada para o trabalho executado pelo auditor
ou para as conclusbes obtidas, mas podem ser usadas para
explicar ou esclarecer informagdes contidas na documentacao
de auditoria.

Ill- O auditor deve documentar discussdes de assuntos
significativos com a administragdo, os responsaveis pela
governanga e outros, incluindo a natureza dos assuntos
significativos discutidos e quando e com quem as discussoes
ocorreram

Assinale a alternativa correta.

A)Apenas a afirmacéo | esta correta.
B)Apenas as afirmacgdes | e lll estdo corretas.
C)Apenas as afirmacdes |l e lll estao corretas.
D) Todas as afirmagdes estéo corretas.
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) ETICA, INTEGRIDADE E RESPONSABILIZAGAQ )

EQaestﬁoH@}
Em atengdo ao previsto na Lei Federal n.° 13.709, de 14 de
agosto de 2018, e suas alteragbes (Lei Geral de Protegado de
Dados Pessoais- LGPD), apenas ndo se pode afirmar em
relagao aos Agentes de tratamento de dados pessoais:

A) O controlador e o operador devem manter registro das
operacbes de tratamento de dados pessoais que realizarem,
especialmente quando baseado no legitimo interesse.

B) O operador devera realizar o tratamento segundo as
instrucdes fornecidas pelo controlador, que verificara a
observancia das proprias instrugdes e das normas sobre a
matéria.

C) A autoridade nacional podera dispor sobre padrées de
interoperabilidade para fins de portabilidade, livre acesso aos
dados e seguranga, assim como sobre o tempo de guarda dos
registros, tendo em vista especialmente a necessidade e a
transparéncia.

D) A autoridade nacional podera determinar ao controlador que
elabore relatério de impacto a protecao de dados pessoais,
inclusive de dados sensiveis, referente a suas operagdes de
tratamento de dados, nos termos de regulamento, sem
considerar os segredos comercial e industrial.

(Guestio)

O crime de “sonegacéo de contribuicao previdenciaria” previsto
no Decreto-Lei n.° 2.848, de 7 de dezembro de 1940, e suas
alteragdes (Coédigo Penal), consiste em suprimir ou reduzir
contribuicao social previdenciaria e qualquer acessorio,
mediante as seguintes condutas:

|- omitir de folha de pagamento da empresa ou de documento de
informacdes previsto pela legislacéo previdenciaria segurados
empregado, empresario, trabalhador avulso ou trabalhador
auténomo ou a este equiparado que lhe prestem servigos.

il- deixar de langcar mensalmente nos titulos préprios da
contabilidade da empresa as quantias descontadas dos
segurados ou as devidas pelo empregador ou pelo tomador de
servicos.

1ll- omitir, total ou parcialmente, receitas ou lucros auferidos,
remuneragdes pagas ou creditadas e demais fatos geradores de
contribuigdes sociais previdenciarias.

Completam, corretamente, o comando da questéo:
A)apenasositenslell.

B)apenasositensllelll.

C)apenasositenslelll.

D)ositens|, lielll.

33
A interpretacdo de normas sobre gestdo publica devera ser
realizada conforme determina o Decreto Federal n.° 9.830, de 10
de junho de 2019. Segundo o art. 8°, na interpretagdo de normas
sobre gestdo publica, serdo considerados, sem prejuizo dos
direitos dos administrados, exceto:

A) os obstaculos.

B) as dificuldades reais do agente publico.

C) as exigéncias das politicas publicas a seu cargo.

D) as responsabilidades dos agentes politicos.

(GuestaoHED)

Ainda sobre a interpretagdo de normas sobre gestéo publica, o
Decreto-Lei n.° 4.657, de 4 de setembro de 1942, e suas
alteracdes (Lei de Introdugdo as normas do Direito Brasileiro),
estabelece que:

GOVERNQ DO ESTADO DO PARA
SEPLAD / AGE
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|- em decisao sobre regularidade de conduta ou validade de ato,
contrato, ajuste, processo ou norma administrativa, serdo
. consideradas as circunstancias praticas que houverem imposto,
* limitado ou condicionado a acdo do agente.
ll- na aplicagdo de sangdes, serdo consideradas a natureza e a
gravidade da infragdo cometida, os danos que dela provierem
para a administragdo publica, as circunstancias agravantes ou
atenuantes e os antecedentes do agente.
lll- as sangdes aplicadas ao agente ndo serdo levadas em conta
na dosimetria das demais sancbes de mesma natureza e
relativas ao mesmo fato.

Estao corretos:
A)apenasositenslell.
B)apenasositenslelil.
C)apenasositenslielil.
D)todos ositens.

(Questao)

Arespeito “Das Responsabilidades” previstas na Lei Estadual n.°
5.810, de 24 de janeiro de 1994, e suas alteragées (RJU), analise
as alternativas seguintes e marque a tinica correta:

A) O servidor responde civil, penal e administrativamente pelo
exercicio irregular de suas atribuigdes.

B) Tratando-se de dano causado a terceiros, respondera o
servidor perante a Fazenda Publica, em acéo principal.

C) A obrigacao de reparar o dano estende-se aos sucessores e
contra eles sera executada, independente do valor.

D) A absolvicédo judicial repercute na esfera administrativa,
independentemente da existéncia do fato ou afastamento do
servidor na autoria.

Assinale a alternativa correta em relagcdo a NBC TSP 03 -
Provisdes, Passivos Contingentes e Ativos Contingentes:
A)Aentidade nao deve reconhecer passivos contingentes.
B)Aentidade deve reconhecer ativos contingentes.

C) A entidade jamais deve evidenciar um passivo contingente
ainda que seja remota a possibilidade de saida de recursos que
incorporam beneficios econdmicos ou potencial de servicos.

D) O ativo contingente deve ser evidenciado quando a entrada
de recursos que incorporam beneficios financeiros ou potencial
de servigos for possivel.

Demonstracao do Fluxo de Caixa:

A) recebimentos de caixa de sinistros e outros beneficios das
apolices; e pagamentos em caixa de prémios, anuidades, em
transagdes com seguradora representam fluxos de caixa
decorrentes de atividades de financiamento.

B) recebimentos ou pagamentos em caixa decorrentes da
solugao de litigios representam fluxos de caixa decorrentes de
atividades operacionais.

C) recebimentos de caixa resultantes da venda de ativo
imobilizado, intangivel e outros ativos de longo prazo
representam fluxos de caixa decorrentes de atividades de
financiamento.

D) pagamentos em caixa por arrendatario, para redugéao do
passivo relativo a arrendamento mercantil financeiro
representam fluxos de caixa decorrentes de atividades de
investimento.

Questio}

De acordo com a NBC TSP - Estrutura Conceitual, as
caracteristicas qualitativas da informacédo incluida nos
Relatorios Contabeis de Propésitos Geral das Entidades do
Setor Publico (RCPGs) sédo atributos que tornam a informacao
atil para os usuarios e ddo suporte ao cumprimento dos objetivos
da informagéo contabil.

Qual caracteristica representa a qualidade da informagdo que
possibilita aos usuarios identificar semelhancas e diferencgas
entre dois conjuntos de fenbmenos?

A) Verificabilidade.

B) Compreensibilidade.

C) Tempestividade.

D) Comparabilidade.

Assinale a alternativa que n&do apresenta uma demonstragédo
contabil incluida no conjunto completo pela NBC TG 26 (R5) -
Apresentacdo das Demonstragées Contabeis:

A) Demonstracgéao do resultado abrangente do periodo.

B) Demonstragao dos lucros ou prejuizos do periodo.

C) Demonstragdo dos fluxos de caixa do periodo.

D) Demonstragao do valor adicionado do periodo.

Qual item n&o deve serincluido no custo dos estoques, mas, sim,
reconhecido como despesa do periodo em que sao incorridos,
conforme NBC TG 16 (R2) — Estoques?

A) Valor anormal de desperdicio de materiais, mao de obra ou
outros insumos de produgao e gastos com armazenagem.

B) Os custos indiretos de produgéo variaveis sao aqueles que
variam diretamente, ou quase diretamente, com o volume de
produgéo, tais como materiais indiretos e certos tipos de méo de
obraindireta.

C) Depreciagao e a manutengao de edificios e instalagées fabris,
magquinas, equipamentos e ativos de direito de uso utilizados no
processo de produgéo e o custo de gestdo e de administragédo da
fabrica.

D) Prego de compra, os impostos de importagéo e outros tributos
(exceto os recuperaveis), bem como os custos de transporte,
seguro, manuseio e outros diretamente atribuiveis a aquisigao
de produtos acabados, materiais e servigos.

e @> DIREITO ADMINISTRATIVO

Em relagao a celebragdo de termo de colaboragio ou de fomento
celebrado entre a Administragcao Publica e as organizacdes da
sociedade civil, leia os itens seguintes:

I- A Uni&o podera instituir, em coordenagdo com os Estados, o
Distrito Federal, os Municipios e organizagdes da sociedade
civil, programas de capacitagdo voltados a membros de
comissoes de selegao.

Il- A administragao publica devera manter, em seu sitio oficial na
internet, a relagédo das parcerias celebradas e dos respectivos
planos de trabalho, até cento e oitenta dias ap6s o respectivo
encerramento.

lll- E prescindivel que a administragdo publica divulgue pela
internet os meios de representagao sobre a aplicagéo irregular
dos recursos envolvidos na parceria.
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Estao corretos, de acordo com a Lei Federal n.° 13.019,de 31 de
julhode 2014:

A)apenasositenslell.

B)apenasositensllielll.

C)apenasositenslelll.

D)todos ositens.

Qluestio

Leia os itens seguintes acerca do controle da Administragao
Publica:

I- O controle da Administragdo publica pode ser feito tanto pela
via do controle de legalidade em sentido amplo, que analisara a
compatibilidade dos atos praticados pelo administrador com o
ordenamento juridico, quanto pela via do controle de mérito.

II- Uma das finalidades do controle interno é avaliar o
cumprimento das metas previstas no plano plurianual, a
execucdo dos programas de governo e dos orgamentos da
pessoa juridica de direito publico.

lll- O exercicio da autotutela é meio de controle administrativo
realizado pela propria Administragdo, que podera, revendo os
préprios atos, anular aqueles eivados de vicio de inconstitucio-
nalidade ou ilegalidade, ou revogar os que se revelarem
inconvenientes ou inoportunos.

Estéao corretos:
A)apenasositenslell.
B)apenasositenslielll.
C)apenasositensielll.
D) todos ositens.

Marque a alternativa correta a respeito do procedimento de repa-
ragao de danos instituido pela Lei Estadual n.°® 8.972, de 13 de
janeirode 2021:

A) O procedimento de reparacédo de danos destina-se exclusiva-
mente a composi¢do administrativa dos danos causados por
agente publico ou particular ao erario estadual. Os danos causa-
dos pelo Estado a terceiros deverao ser reparados pela via judici-
al, na forma do art. 37, da Constituicao da Republica Federativa
do Brasil, sendo inaplicaveis as disposi¢des da Lei estadual n.°
8.972, de 13 de janeiro de 2021.

B) Os procedimentos de reparacéo de danos sdo de competén-
cia daAuditoria-Geral do Estado.

C)Atutela ressarcitéria, destinada a reconstituigdo do patrimonio
ofendido pelo ato lesivo ou obtengdo de resultado equivalente,
pressupde que o dano seja passivel de apuragéo objetiva e sera
adimplida preferenciaimente mediante obrigacdo de fazer ou
nao fazer ou, ainda, mediante prestagao pecuniaria, observadas
as orientacdes administrativas uniformes.

D) Nas indenizagbes pagas no procedimento de reparacéo de
danos a terceiros, deverao incidir juros e correcdo monetaria,
isentos apenas os honorarios advocaticios e periciais.

5,
% i
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{ DIREITO CONSTITUCIONAL }

Considere que o Municipio X deixou de aplicar o minimo exigido
da receita municipal na manutencdo e desenvolvimento do
ensino. Nesse caso, é correto afirmar, conforme a Constituicdo
da Republica Federativa do Brasil:

A) O Estado nao podera intervir no Municipio, eis que a
intervengao cabe apenas quando néo for paga, sem justificativa,
a divida fundada por dois anos consecutivos, quando nao forem
prestadas as contas na forma da lei e quando o Municipio deixar
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aplicar o minimo exigido da receita municipal na manutengao e
desenvolvimento das politicas publicas de satde.

B) O Estado podera intervir no Municipio. i
C) Apenas a Unido podera intervir no Municipio, eis que a previ-
séo de gastos minimos com a educag3o é de indole constitucio-
nal e se caracteriza como um principio sensivel.

D)Aintervengéo podera ser decretada mediante lei complemen-
tar deiniciativa do Governador do Estado.

CT==0145)

Leia os itens a seguir acerca do controle difuso de constituciona-
lidade:

I- E prescindivel a submissdo de demanda judicial a regra da
reserva de plenario na hipétese em que a decisao judicial estiver
fundada em jurisprudéncia do Plenario do Supremo Tribunal
Federal.

lI- A suspensao da execugao da lei inconstitucional pelo Senado
Federal ndo se aplica a declaragéao de nao recepgao da lei pré-
constitucional levada a efeito pelo Supremo Tribunal.

HI- A teoria da transcendéncia dos motivos determinantes foi
positivada na ordem juridica por meio de emenda a constituicio,
de modo que, de acordo com o texto expresso constitucional
vigente, nas decisdes de controle difuso de constitucionalidade,
a eficacia vinculante e erga omnes atinge nao apenas o dispositi-
vo, mas também os motivos determinantes da decisao.

Estao corretos:
A)apenasositenslell.
B)apenas ositens |l e HI.
C)apenasositenslelll.
D)todos os itens.

m}{ DIREITO TRIBUTARIO )

De acordo com a Constituicao da Republica Federativa do Brasil,
cabe a lei complementar estabelecer normas sobre a entrega
dos recursos aos Fundo de Participagdo dos Estados e Distrito
Federal e Fundo de Participagdo dos Municipios, sendo que o
calculo das quotas referentes a esses fundos é competéncia do:
A) Presidente da Republica.

B) Senado Federal.

C) Congresso Nacional.

D) Tribunal de Contas da Uni&o.

O Estado X instituiu taxa sobre a utilizagdo potencial do servigo
de combate a incéndios, tendo por contribuintes os proprietarios
de unidades imobiliarias destinadas a atividades comerciais e
industriais. Nesse caso, é correto afirmar:

A) Embora a utilizagdo potencial do servico de combate a
incéndios seja passivel de remuneragéo por taxa, a exagéo é
inconstitucional porque apenas o Municipio poderia institui-la, ja
que a competéncia para a fiscalizagao de atividades comerciais
e industriais cabe a este ente da federagao.

B) A exagdo é inconstitucional, eis que a segurang¢a piublica,
incluindo o combate a incéndios, é servico essencial, pelo que
deve ser viabilizada por meio da arrecadacédo de impostos, ndo
cabendo ao Estado a criacdo de taxa para tal finalidade.

C) A taxa é constitucional, porém viola o Cédigo Tributario
Nacional na medida em que estabelece cobranga de taxa de
policia para fato gerador tipico de taxa de servico.

D) A taxa é constitucional e o Estado tem competéncia para
institui-la e cobra-la.
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Leia os itens seguintes:

|- Considera-se ocorrido o fato gerador e existentes os seus
efeitos, tratando-se de situagéo de fato, desde o momento em
que esteja definitivamente constituida, nos termos de direito
aplicavel.

lI- A autoridade administrativa podera desconsiderar atos ou
negocios juridicos praticados com a finalidade de dissimular a
ocorréncia do fato gerador do tributo ou a natureza dos
elementos constitutivos da obrigacéao tributaria, observados os
procedimentos a serem estabelecidos em lei ordinaria.

11- A definigao legal do fato gerador é interpretada abstraindo-se
da validade juridica dos atos efetivamente praticados pelos
contribuintes, responsaveis, ou terceiros, bem como da natureza
do seu objeto ou dos seus efeitos.

Estéo corretos, conforme o Cédigo Tributario Nacional:
A)apenasositenslell.

B)apenasositenslielil.

C)apenasositenslelll.

D) todos ositens.

Em uma liquidagdo de sociedade de pessoas, foi constatada a
existéncia de débito em relagdo a tributos estaduais. Um dos
socios efetuou o parcelamento do débito, porém deixou de
cumprir a obrigacao, tendo, por isso, o Estado promovido a
cobranca do tributo. Com base nessa situagdo, analise os itens
seguintes:

I- O parcelamento do débito interrompeu a prescrigao.

lI- Os demais sécios e a sociedade liquidada estdo exonerados
de pagar o tributo.

Marque a alternativa correta:

A)Ambos os itens estao corretos e o item I complementa o item .
B)Ambos os itens estéo corretos, mas o item Il ndo complementa
oitem|.

C)Apenas oitem | esta correto.

D)Apenas oitem Il esta correto.
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*Y)| ELEGISLACAO

Avalie as afirmativas seguintes sobre curvas S utilizadas em
planejamento de obras e assinale a alternativa correta.

|- Se, em uma obra com 14 meses de duragéo, o trabalho mensal
medido em homens-hora (Hh) fosse exatamente igual em todos
os meses, a curva S de trabalho apresentaria o formato classico
de umaletra S com as concavidades opostas bem definidas.

ll- A curva S de custos, obtida a partir do cronograma, é de
avanco financeiro.

A)1-Verdadeira | Il — Falsa.

B) |- Verdadeira | Il — Verdadeira.
C)l—Falsa|ll-Falsa.
D)I-Falsa | ll— Verdadeira.

Sabendo que o salario/hora de um pedreiro ¢ R$ 14,20, que o
salario/hora de um ajudante de pedreiro é de R$ 8,64, que taxa
de encargos sociais para ambos os trabalhadores é de 125% e
que o preco da méao-de-obra para executar o servigo descrito
abaixo foi de R$ 2.579,85, assinale a alternativa que contém o
BDI (beneficio e despesas indiretas) deste servigo, expresso em
porcentagem: Execugdo de 180 m? de piso ceramico. Para cada
m? de piso ceramico, consome-se 0,2h de pedreiro e 0,25h de
ajudante de pedreiro.

A)29,32%.

B)20,69%.

C)24,96%

D)27,40%.

Uma pequena via interna vai ser construida no terreno de um
orgéo publico para facilitar o acesso de veiculos ao depésito
geral. Apés a elaboracédo do projeto geométrico da via, foram
determinadas as areas de corte e as areas de aterro de cada
estaca, conforme indicado na tabela a seguir.

Sabendo que para se chegar ao volume corrigido de aterro é
necessario multiplicar o volume geomeétrico de aterro por 1,20,
assinale a alternativa correta sobre os volumes de terraplena-
gem.

O sujeito passivo de determinada obrigagao tributaria consignou
judicialmente em pagamento o valor do tributo langado ao
argumento de que a Administragao estadual havia subordinado o
pagamento deste ao pagamento de outro tributo. Nesse caso, &
correto afirmar, conforme o Codigo Tributario Nacional:

A) Caso seja julgado improcedente o pedido de consignacgéo, no
todo ou em parte, sera cobrado o crédito acrescido de juros de
mora, sem prejuizo das penalidades cabiveis.

B) Caso seja julgado procedente o pedido de consignagéo, o
sujeito passivo levantara o depdsito e a Administragao tera 10
(dez) dias uteis para entregar o documento de arrecadagao
estadual afim de que o interessado possa efetuar o pagamento.
C) O sujeito passivo ndo poderia ter consignado em juizo o
pagamento, eis que a consignagao no direito tributario somente
tem lugar quando duas ou mais pessoas juridicas de direito
publico exigirem tributo idéntico sobre o mesmo fato gerador.

D) A consignagdo em pagamento é hipotese de exclusdo do
crédito tributario.

Area de Areade Volume Volume
Estaca Corte Aterro \é%!?tem(enf(xj-‘? geométrico corrigido de
(m?) (m?) de Aterro (m?) Aterro (m?)
0 (inicio) 1,40 0,00
1 1,70 0,00
2 0.30 0,00
3 0.00 4,50
4 0,00 1,00
5 0.00 0.80
5+ 10.00 (fim) 0,00 1,20

A) O volume total de corte necessario para construir a via é de 68
m3.

B) Ha necessidade de se fazer um empréstimo de 3,60 m? pois o
volume de aterro € superior ao volume de corte.

C) Ha necessidade de se fazer um bota-fora de 6,00 m* pois o
volume de corte € superior ao volume de aterro.

D) Ha necessidade de se fazer um empréstimo de 15,60 m> pois
o volume de aterro é superior ao volume de corte.

Assinale a alternativa que contém a(s) modalidade(s) de licitagao
cabivel(is) para um servico de engenharia no valor de R$
725.000,00.
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A) Convite e concorréncia.

B) Convite e tomada de precos.

C) Somente concorréncia.

D) Tomada de pregos e concorréncia.

Assinale a alternativa que preenche de maneira correta as
lacunas indicadas nas afirmativas seguintes:

I- Ato administrativo pelo qual o 6rgdo ambiental competente
estabelece as condigoes, restricdbes e medidas de controle
ambiental que deverdo ser obedecidas pelo empreendedor,
pessoa fisica ou juridica, para localizar, instalar, ampliar e operar
empreendimentos ou atividades utilizadoras dos recursos
ambientais consideradas efetiva ou potencialmente poluidoras
ou aquelas que, sob qualquer forma, possam causar
degradacgédo ambiental é a definicdo de
ll- O prazo de validade da Licenga Prévia (LP) devera ser no
minimo, o estabelecido pelo cronograma de elaboragdo dos
planos, programas e projetos relativos ao empreendimento ou
atividade, nao podendo ser superior a

A) | —-licenga ambiental; Il -5 anos.
B) |-licenga ambiental; Il — 3 anos.
C) I -licenciamento ambiental; Il - 5 anos.
D) —licenciamento ambiental; Il - 3 anos.

ATOS LESIVOS A ADMINISTRACAQ PUBLICA lhmmwwww
' | PRATICADOS POR PESSOAS JURIDICAS

Questio;
Analise os itens a seguir em relagao a responsabilidade penal da
pessoa juridica:

I- No Brasil, a responsabilidade penal da pessoa juridica é
pautada exclusivamente no modelo da heterorresponsabilidade,
em que a pessoa juridica apenas pode ser responsabilizada
mediante coautoria necessaria com a pessoa natural.

PORQUE

1I- Uma das desvantagens do modelo da autorresponsabilidade
é a impossibilidade de solucionar situagdes em que as pessoas
naturais ndo possam ser identificadas individualmente ou que
tenham agido sem culpa.

Marque a alternativa correta:

A)Ambos os itens estéo corretos e o item Il explica oitem .

B) Ambos os itens estéo corretos, mas o item Il ndo explica o item .
C)Apenas o item | esta correto.

D)Ambos os itens estao incorretos.

O crime de ndo cancelamento de restos a pagar, segundo o Cédi-
go Penal, consiste em:

A) ordenar ou autorizar a assungao de obrigagéo, nos dois Ulti-
mos quadrimestres do Ultimo ano do mandato ou legislatura, cuja
despesa ndo possa ser paga no mesmo exercicio financeiro ou,
caso reste parcela a ser paga no exercicio seguinte, que néo
tenha contrapartida suficiente de disponibilidade de caixa.

B) ordenar ou autorizar a inscrigdo em restos a pagar, de despe-
sa que nao tenha sido previamente empenhada ou que exceda
limite estabelecido em lei.

C) ordenar despesa nao autorizada por lei.

D) deixar de ordenar, de autorizar ou de promover o cancelamen-
to do montante de restos a pagar inscrito em valor superior ao
permitido em lei.

__www.fundacaocetap.com.br -

Marque a alternativa correta acerca dos principios e garantlas .
constitucionais do processo penal:

A) O principio da vedacgao da obtengao de provas por meio ilicito
é de indole infraconstitucional previsto no Codigo de Processo
Penal, sem assento, porém, na Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil.

B) Sera admitida agdo privada nos crimes de agado publica, se
esta nao for intentada no prazo legal.

C) Ninguém sera levado a prisdo ou nela mantido, quando a lei
admitir a liberdade proviséria, desde que mediante fianga.

D) Para nao prejudicar a persecugao criminal, o preso nao tera
acesso a identificagdo dos responsaveis por sua priséo.

Leia os itens seguintes:

I- Tendo em vista o principio da fungéo social da empresa, a
legislagao brasileira veda a dissolugdo compulséria da pessoa
juridica como sang¢io a pratica de atos lesivos a administracdo
publica.

ll- Nas ag¢des de responsabilizacdo judicial da pessoa juridica,
sera adotado o rito previsto na Lei da Agao Civil Publica (Lei n.°
7.347,de 24 de julho de 1985).

lll- Uma das sang6es aplicaveis as pessoas juridicas pela pratica
de atos lesivos a administragao publica é a proibigao de receber
incentivos, subsidios, subvengdes, doagées ou empréstimos de
orgaos ou entidades publicas e de instituigdes financeiras
publicas ou controladas pelo poder publico, pelo prazo minimo
de 1 (um)e maximo de 5 (cinco) anos.

Estao corretos:
A)apenasositensiell.
B)apenasositensllelll.
C)apenasositenslelll.
D) todos os itens.

Guestao

Em relagéo ao Processo Administrativo de Responsabilizacéo -
PAR, é correto afirmar, conforme o Decreto estadual n.® 2.289,
de 13 de dezembro de 2018:

A) O prazo para a conclusédo do processo e a apresentacdo de
relatorio sobre os fatos apurados e eventual responsabilidade da
pessoa juridica constara da portaria de instauracdo do PAR,
publicada do Diario Oficial do Estado.

B) O prazo para a conclusado do PAR nao excedera 180 (cento e
oitenta) dias, improrrogaveis.

C)Apessoa juridica podera acompanhar o PAR por meio de seus
representantes legais ou procuradores, sendo-lhes assegurado
amplo acesso aos autos com extragao de fotocopias, autorizada
a suaretirada mediante carga da reparti¢cio publica.

D) Da decisao administrativa sancionadora cabe pedido de
Reconsideracdo sem efeito suspensivo, no prazo de 10 (dez)
dias, contado da data de publicagao da decisao.
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Leia, com atengao, o texto: j

Existem graficos com as estaticas de acesso ao Portal da Transparéncia do Governo Federal, considerando como métrica o nimero
de sessdes apuradas pelo Google Analytics entre os anos de 2018 a 2021.

Os numeros demonstram que a sociedade tem utilizado o Portal da Transparéncia para acessar informacgées sobre receitas
publicas, despesas publicas, licitagbes, contratagdes, servidores publicos e demais assuntos relacionados a Administragao Pablica
constantes do Portal.

Discorra, em um texto dissertativo, de 20 (vinte) a 30 (trinta) linhas, sobre o controle da Administragio Publica,
especialmente a espécie de controle cujo um dos instrumentos é o Portal da Transparéncia, relacionando-o com o
principio da eficiéncia e o direito a informagao.
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